

4 | 综合新闻

山城区

民政局联合慈善会

筹集27.5万元救助困难群众1000多人

本报讯 (记者 张婷媛) 春节将至,为让困难群众度过一个欢乐、祥和的春节,1月15日下午,山城区民政局联合区慈善会举行“寒冬送温暖、慈善行山城”春节慰问物资暨大病、SOS困境救助金发放仪式。

本次活动共筹集资金27.5万元,购买了一批米、面、油和棉衣、鞋子等,对全

区8个镇(办)、2个工业园区和部分学校进行慰问,救助受益困难人员1000多人。此外对辖区因患大病和其他原因陷入生活困境的51名学生、教师等进行救助。

山城区民政局相关负责人表示,下一步,将常态化开展困难群众救助帮扶活动,用实际行动让困难群众在寒冬中感受到党和政府及慈善组织的关怀。

宝山街道

为2400多名居民发放春节福利



武海燕 摄

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 武海燕) 新春将至,为让辖区居民度过一个温馨的佳节,近日,山城区宝山街道各社区为居民发放过节福利。

1月14日上午,胡峰社区熙熙攘攘、人潮攒动,热闹非凡,男女老少有的推着三轮车、有的骑着电动车、有的开着汽车,络绎不绝地来领取春节福利。

“每人面白40斤、大米20斤、小米10斤、挂面10斤、花生油1桶,核对一下,可别漏了。”社区居委会工作人员一边和居民笑谈打趣,一边组织居民有序签

市市场监管局

开展年夜饭守护行动

本报讯 (首席记者 王帅 通讯员 刘胜攀) 年夜饭是阖家团圆迎新春的重头戏,为切实把好年夜饭质量安全关,近期,市市场监管局提前部署,通过组织现场观摩、集中约谈培训、专项抽查督查等方式,守护年夜饭食品安全。

开展现场观摩活动,提升管理水平。组织开展餐饮服务单位落实食品安全主体责任观摩活动,全市50余家餐饮服务单位负责人或食品安全总监集中到鹤壁迎宾馆、淇滨区御花园酒店观摩学习,有效增强了各餐饮服务单位食品安全主体责任意识,有力推动了餐饮服务单位取长补短、借鉴提升。

开展集中约谈培训指导,落实主体责任。组织开展全市连锁餐饮服务单位行政指导暨调研座谈会,现场播放暗访检查图片、通报存在问题,并就如何履行食品安全主体责任,规范实施管理进行细致培训讲解,连锁餐饮服务单位负责人签订食品安全承诺书。各县区对本辖区承办年夜饭等集体聚餐餐饮服务单位进行集中约谈培训,督促指导各餐饮服务单位认真开展食品安全自查,严把原料采购、加工制作、从业人员

扫码看
精彩视频

市场监管进行时

中行鹤壁分行

三级联动守好群众钱袋子

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员 张聪) 1月15日,市民李先生专程到中行鹤壁分行营业部送上印有“金融卫士,反诈先锋”的锦旗,感谢中行鹤壁分行工作人员积极行动为自己挽回经济损失5000港币。

几天前,中行鹤壁分行营业部接到李先生的电话求助,称其遭遇诈骗,请求该行协助处理。李先生日常从事代购生意,在某平台认识一个香港人,对方称能够低价帮其购入某样商品。

李先生于当天中午通过手机银行向香港汇丰银行黄姓客户的账户汇款5000港币。汇款成功后,黄姓客户随即失联,李先生这才意识到遭遇了诈骗,抱着试试看的态度求助了中行鹤壁分行。

了解情况以后,中行鹤壁分行营业部积极组织相关人员协调处理。一方面,营运内控副行长指导柜员通过核心

系统查询该笔汇款报文状态,该笔汇款报文状态显示交易完成。另一方面,市行运营部工作人员紧急联系省行支付清算部,在省行支付清算部远程指导下,通过核心系统向汇入行发送查询报文,请求取消该笔汇款。经过多方努力,最终该笔资金被成功追回,李先生又惊又喜,专程到中行鹤壁分行营业部送去锦旗表达感谢。

“反诈骗、保安全”是践行金融工作政治性、人民性的重要体现。此次中行内部三级成功联动,将网络诈骗遏制在源头,展现了中行鹤壁分行防范金融风险的决心与能力,也凸显了专业操作在打击电信诈骗犯罪中的关键作用。中行鹤壁分行相关负责人表示,接下来,他们将进一步加大员工培训力度,提升应对突发案情的能力,以高度的责任感、敏锐的洞察力,筑牢风险防火墙,当好反诈守护员,捂住群众钱袋子。

书法爱好者深入企业写春联送祝福



秦影 摄

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影) 为丰富职工精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,1月16日,山城区组织书法爱好者走进河南德亿电器有限公司开展“送万福、进万家”书法公益活动,向广大职工送去新春祝福。

活动现场,翰墨飘香、喜庆祥和。书法爱好者们挥洒自如地书写着寓意吉祥的“福”字和一副副充满创意的春联。“上联:工会依规维权,下联:职工

示范区

消防救援大队

“防”“消”结合 筑牢“联勤”安全线

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 于冰清) 为进一步提升应急救援实战能力,连日来,市城乡一体化示范区消防救援大队积极探索推行常态化消防消联勤工作机制,构建“深熟悉、全巡查、广宣传”工作模式,不断提高队伍综合作战能力,夯实消防安全防线。

突出熟悉演练,打造灭火救援先遣队。将熟悉演练与“消防联勤”紧密结合,以“六熟悉”为基础,熟悉掌握辖区消类设施位置及数量、安全出口及疏散通道位置,确保消防救援人员对各单位及周边情况“底数清、情况明”。

突出高频巡勤,打造群防工作服务队。在防火检查过程中,以“短平快”的检查巡查方式,重点对消防水

市市场监管局示范区分局

开展食品安全专项检查



靳洪杨 摄

人员健康管理、索证索票、进货查验、餐饮具清洗消毒、环境卫生、餐品加工制作过程、价格等关键环节进行全面检查,要求餐饮服务单位严格按照自身接待能力开展年夜饭预订、规范经营行为,守牢食品安全底线,并针对发现的风险隐患提出了指导意见,要求餐饮服务单位负责人进一步加强食品安全管理,及时消除安全隐患,努力提升管理水平。

广泛宣传,倡导文明用餐。发布春节餐饮服务食品安全倡议书,倡导消费者绿色文明消费,提醒年夜饭承办单位积极开展“厉行节约,反对浪费”宣传引导,倡导推出“小份饭”“半份菜”等特色服务,引导消费者合理点餐,自觉抵制餐饮浪费。

强化监管,筑牢安全防线。对从业

鹤山区

民政局联合有关部门

开展困境儿童春节慰问活动

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 李刚) 为进一步加强对困境儿童的关爱帮扶,1月16日,鹤山区民政局联合区教育局、鹤壁大河社工到鹤山区开展困境儿童春节慰问活动。

活动现场,工作人员向鹤山小学11名困境儿童发放慰问物资,并与他们交流沟通,引导小朋友们发现自己的长处,鼓励他们认识自我、肯定自己、增强自信,养成良好的生活和卫生习惯。

随后,孩子和家长还一同制作了新春年画。他们选择自己喜欢的图案,然后涂上各种颜色的颜料,最后用拓印工

具将图案印在另一张纸上。经过他们的巧手制作,一张张充满创意和喜庆的新春年画诞生了。这些年画不仅展示了孩子们的才华和想象力,也寄托了他们对新一年的美好祝愿。

“青少年是国家的未来和希望,困难家庭的孩子更需要我们给予更多的关注和呵护。下一步,我们将不断加大对困境儿童的关爱帮扶力度,有形有效地做好关爱困难群众工作。通过一系列精准帮扶、贴心服务,切实解决困境儿童的实际困难,让他们感受社会的温暖,帮助他们健康成长。”鹤山区民政局相关负责人说。

人力资源社会保障局开展就业援助月系列活动

集中送岗位送服务送政策送温暖

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 刘嫣然) 1月16日,鹤山区人社局在中北广场举办2025年就业援助月系列活动,现场设置求职登记处、技能培训班处、养老保险宣传处,集中送岗位、送服务、送政策、送温暖,帮扶就业困难人员就业创业。

活动开展前,区人社局安排人社专员收集技术要求低、离家近、工资待遇有保障等适合就业困难人员的招聘信息,共涉及28家企业、88个岗位、500余人。一方面,通过线上各种渠道发布的招聘信息,收集汇总市内物业管理、便民服务、保洁保绿等岗位;另一方面,通过线下走访、电话联络辖区各类用人单位等方式,收集企业中低门槛、简单易上手的爱心岗位。此次发布的岗位紧贴就业困难人员实际,力争就业服务真正深入人心。

活动期间,工作人员走进零工市场,广大零工人员由“等岗”变“择岗”,延伸灵活就业一站式服务触角;走进社区,借助向阳社区“翰墨飘香

迎新春、情暖民心送祝福”活动,挑选精通业务的人社干部进行招聘信息宣传与就业政策解读,让群众由“人找信息”变“信息找人”,提升就业服务实效;走进商场,在中北惠民超市发放招聘、就业政策宣传页,助力广大求职者把工作“逛”到手,提升就业服务能力,擦亮幸福底色。据统计,活动现场共200余人了解、咨询政策,发放宣传页300余份,收集求职登记信息60余条。

鹤山区人社局相关负责人表示,将以此次就业援助月系列活动为契机,组织职业指导师进社区开展“求职坐诊”服务,为服务对象开展个性化职业指导,制定“一人一策”援助计划,对“两优惠”“三补贴”开展政策宣讲,更好支持服务对象到企业就业、灵活就业、自主创业。同时,健全完善及时发现、优先服务、精准帮扶、动态管理的就业援助工作机制,着力提升就业援助政策和服务精准性、可及性,切实兜住兜牢兜稳就业底线。

总工会

为春节返乡农民工免费体检

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 毕宜慧) 为进一步增强返乡农民工健康意识,传递家乡关怀,1月15日,鹤山区总工会开展春节返乡农民工免费体检活动。

体检现场,工作人员引导农民工有序排队进行体检登记,医生为他们进行了血常规、心电图、肝肾功能等多项健康检查。“没想到回到家乡,还能享受到

如此周到的免费体检,真的让我感到非常温暖。”现场一名正在体检的农民工说。

鹤山区总工会相关负责人表示,此次体检活动,是工会作为党和政府与群众之间连心桥的有力体现,既加强了与农民工群体的联系和沟通,让他们切实感受到了家乡温暖,也进一步增强了他们的自我保健意识。

姬家山乡高洞沟村

“流量”变“留量”
村子“火”了 村民乐了

本报记者 王凤侠

“快坐快坐,咱这儿的大锅烩菜15元管饱……”1月18日12时许,鹤山区姬家山乡高洞沟村一家农家乐饭店香气四溢,老板娘崔晓楠正在热情地招呼游客落座。

自从高洞沟村爆火之后,崔晓楠一天到晚,忙得脚不沾地。“我们中午卖烩菜,下午卖豆沫,平均一天下来能挣2000多块钱,可比外出打工强多了。”话语间,崔晓楠眉开眼笑。

崔晓楠之前经营过一家餐饮店,因生意没有起色,就选择了外出打工。前些日子从网上看到高洞沟村“火”了后,她就拉着丈夫一起回家干起了老本行。“真没想到俺村有一天能成为‘网红村’。”崔晓楠说。

高洞沟村依山而建,因山上有洞、洞下有壑而得名,是一个承载着近500年历史的传统村落,因其窑上有窑、窑上有房、房上有窑、层层叠叠的独特景观被大家喜欢上了。2024年11月底,村里的特色建筑石头窑洞被媒体拍摄到网络平台后,一夜爆火。

据该村党支部书记李伟杰介绍,随着游客的不断涌入,和崔晓楠一样已经回乡或打算回乡创业的年轻人越来越多了。

不仅如此,乡村旅游还为当地村民的农特产品销售带来了新机遇。由于地处山区,信息不畅、交通不便,近年来,村民家里的农产品一直不好出售。村子爆火后,村里的小米、红薯粉条、蜂蜜、杏干等农特产品也成了抢手货。

“俺村没‘火’以前,家里种的一些农产品都是找村干部帮忙销售。”

17:30,夜幕降临,挂在石头墙上的数百盏灯笼又准时亮了起来,火红的灯笼将游客的映衬得更加红润。崔晓楠又忙碌了起来,她时不时望着这些火红的灯笼和络绎不绝的游人,满含憧憬地说:“希望我们村能一直这么红。”

新春走基层